



## 想知道上学那点事? 周六有招生入学咨询会

日前,常州市2015年中小学、幼儿园招生入学政策已向社会公布,预计今年各教育阶段入学人数超过15.6万人。

为便于广大学生、家长更深入了解相关政策,市教育局会同各辖市区教育行政部门,于5月30日在全市设立8个招生入学咨询点,现场答疑解惑,接受市民咨询。

根据属地管理原则,新北区、天宁区、钟楼区、戚区的各幼儿园、小学、部分初中入学由区教育行政部门负责实施;金坛市、溧阳市、武进区教育行政部门负责辖区内中小学、幼儿园的招生入学工作。  
丁皓 陆文杰

时间	组织单位	咨询内容	地点	招生入学咨询电话
5月30日(周六)上午9:00-11:00	常州市教育局	城区小升初、中考中招、职业学校招生、高考高招	常州市第二十四中学	85681351、85681352、85681350、85681313、86636980
	金坛市教育局	金坛市幼儿园、义务教育阶段学校招生,中考中招、高考高招	金坛市金沙广场	82881859、82824278
	溧阳市教育局	溧阳市幼儿园、义务教育阶段学校招生,中考中招、高考高招	溧阳市平陵广场	87222160、87222727
	武进区教育局	武进区幼儿园、义务教育阶段学校招生,中考中招、高考高招	武进区湖塘天禄广场	86310381、67897033、86571061
	新北区社会事业局	新北区幼儿园、中小学招生	新北区河海中学	85127250、85127715
	天宁区教育文体局	天宁区幼儿园、小学招生	天宁区延陵小学	86908537、86908187
	钟楼区教育文体局	钟楼区幼儿园、小学招生	钟楼区西横街小学	86880897、88890546、88890842
	戚墅堰区教育文体局	戚墅堰区幼儿园、中小学招生	戚墅堰区东升时代广场	89863199

## 300多个新市民子女 免费拍全家福

这些照片将作为儿童节礼物送给孩子们



对于外来务工人员的孩子来说,爸妈工作忙、家庭经济条件有限等原因,去专业的照相馆拍一张全家福,算是一件奢侈的事。眼看“六一”儿童节就要到了,钟楼区团委联合一家摄影工作室,免费为钟楼向阳小学的300多名学生拍摄全家福,并将制作好的照片送给孩子们,当做节日礼物。

张敏文/摄

### 人生中的第一张合影

5月22日-24日,向阳小学主题摄影展在市中心吾悦国际广场举办,吸引众多市民参观。影展共展出30多幅照片,用彩色、黑白、蓝晒三种不同风格,展现了向阳小学的学生、家长、老师的现状。照片里,孩子们害羞、朴实、纯真的脸庞,令人印象深刻。

从安徽跟随父母来常读书的成成,是向阳小学六年级学生,今年15岁。从小到大成成很少拍照,更不用说去专业照相馆或工作室,偶尔姐姐会用手机帮他拍两张。

前段时间,钟楼区团委组织一家摄影工作室,走进学校帮孩子们拍照,成成便拉上姐姐一起,拍了人生中第一张正式的合影,这张照片被选为代表作参加展览。照片上,成成搭着姐姐的肩膀,头靠头,非常亲昵。“这是我第一张正式的照片,很高兴也很感谢,能帮我们免费拍照,并且制作得这么精美。”成成开心地说。

### 300多个孩子拍全家福

郑枞松是照片的拍摄者,给孩



向阳小学  
主题摄影展上  
的部分作品

子们拍全家福的想法,缘于今年3月5日,钟楼区团委组织向阳小学学生进行城市体验活动,当时是他负责跟拍的。

“在跟拍过程中我有了这个想法。因为这些孩子的父母大多工作辛劳,没有很多的亲子时间。时光匆匆,孩子们长大后追忆儿时与家长相伴的光景,却没有更多的记录,那会是一种遗憾。所以想给他们定格一些美好的画面。”郑枞松说,他的这个想法得到钟楼区团委的支持。

接下来,他用了一个多月时间,先后前往向阳小学、凌家村八九次,为300多名学生拍摄400多张照片,其中大多是学生和家人的合影,也有一些是学校的现状记录。

据介绍,第一次接触镜头,大多数孩子比较拘谨,有些躲避,在简单接触后,孩子们虽有放松,但还是能感觉到他们身上不同于同龄人的那种敏感和坚毅。

### 照片和愿望将存档十年

向阳小学是一所民办的新市

民学校,目前主要接纳凌家村及周边外来务工人员子女就读。由于办学资质条件等现实问题,2012年起已不再招收新生,目前学校只有四五六三个年级,共300多名学生。

钟楼区团委书记蒋振旦表示,此次的摄影展,主要是给孩子一个平等融入这个城市的机会,一个可以展现自己和家庭的机会,并不是“催泪公益”,更多的是一种记录。

在给孩子们拍照的同时,每位学生还写下自己的愿望,其中最多的是“希望家人身体健康”“希望父母能多陪陪我”。

据悉,钟楼区档案局将为每个学生建立档案,其中不仅有电子和纸质照片,还有孩子们的愿望,这些档案将会保存十年。“想以这种方式让孩子们学会坚强,学会积极向上。等长大了,可以到档案局来翻阅,看看当年的样子。”钟楼区档案局局长廖全英说。

“六一”儿童节临近,主办方打算将制作好的照片作为节日礼物,当天送给每个孩子。

热读

### 会员制商店长啥样 开放日来了,只体验不购物



昨天起至26日,是常州山姆会员店的开放日

昨天,常州首个面向中高端客户的会员制商店——位于常州环球港的山姆会员商店举行开放日,不少市民进店体验。另外,常州环球港将于下半年开业。

作为沃尔玛旗下高端会员制商店,山姆会员店在中国已拥有11家门店,常州店则是在中国的第12家、江苏的第2家门店。常州山姆会员店位于常州环球港内,需要花钱办理会员卡才能进店购物。

据该店总经理吴静介绍,与普通大卖场动辄数万种商品相比,山姆店的商品只有四千多种,但都是精挑细选,其中自有品牌和进口商品的比重高达35%。吴静指着一种名叫“云门铃”的产品告诉记者,这款门铃与手机相连,只要有人在门前站了超过10秒,主人手机上就会有提醒。店内,类似的产品还有很多。另外,受妈妈们追捧

的日本花王婴儿纸尿裤、荷兰诺优能奶粉等,店内都有售。

昨天开始至26日是开放日,市民进店体验但不购物,28日该店将正式开业。

多年来,在一二线城市的开枝散叶的山姆会员商店,首次落户常州这样的三线城市,一方面是因为长三角地区中产阶层的壮大和消费行为的升级,另一方面有“中国1MALL”之称的常州环球港为其提供量身定制的购物环境,以及能够辐射周边的立体交通体系。

拥有88万平方米的常州环球港,是长三角乃至全国规模最大的超级购物中心,也是常州首家交通枢纽型的商业综合体。目前,常州环球港的外立面已经基本完工,内装施工正在紧锣密鼓地进行,预计今年下半年开业。

张莉 刘国庆 文/摄

### 国宝级金佛长啥样 68尊将亮相龙城,价值60亿元

6月4日-7日,保利地产携手保利艺术博物馆举办的“一面佛缘,跨越1300年”金佛展,将在保利·公园九里营销中心盛大举行。据悉,参展藏品大部分为北京保利艺术博物馆几十年来的海内外收藏集珍,还有部分藏品直接来源于海外知名藏家,藏品总价值达60亿元。

此次展览不仅是常州首次,也是常州迄今为止规模最大的国宝级金佛展,共展出国宝级金佛68尊,其中不乏稀世孤品。展出汉藏两系金铜佛像68尊,主要以藏传

佛像为主。其中一尊高72.5厘米的“大明永乐年施”铭款的大型鎏金释迦牟尼坐像,于8-9世纪建造,距今1300多年,为此次展览中历史最为悠久的一尊,此前从未在常州展出过。该佛像在香港拍卖的成交价高达1.5亿港元,与著名的圆明园兽首铜像并列为北京保利艺术博物馆最珍贵藏品。

另外,以“莲花手观音像”“除盖障菩萨立像”“铜鎏金六臂大黑天像”等为代表的典型宫廷造像,届时也将同期亮相。

费潇 葛小林

### 本周先晴后雨气温先高后低

5月的最后一周来了,这周的天气分隔明显,从今天起到26日,以多云晴好天气为主,气温逐渐走高,今天的最高温在29℃左右,后天将冲破30℃。预计周四开始,将迎来阵雨或雷雨天气,气温会有小幅下降,28-29日的最高温将回到27-28℃左右。

本周前期天气较热,大家要做

好防暑降温工作,有晾晒需求的市民得抓紧时间,本周后期出门记得带好雨具。

张敏

### 今明后三日天气

今天 多云到晴 19-29℃  
明天 晴到多云 19-30℃  
后天 晴转多云到阴 20-31℃

### 今年19051人报名参加高考

记者从日前召开的常州市2015年高考工作会议上获悉,今年有19051人报名参加高考,其中文科类7392人,理科类10422人,艺术、体育不兼报文、理类1237

人。全市共设4个考区17个考点653个考场,目前所有考生的考点考场安排,都按有关规定设置编排到位。

倪浩博 陆文杰

天气

资讯